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 Ata da 88ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 29 de outubro de 2019. 

                                 Deputado Tom Araújo, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego 

Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, 

Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Marcelino Galo Lula, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, 

Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Talita Oliveira e Capitão Alden 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 86ª; e Sessões Especiais 

– 64ª, 65ª e 66ª. Oradores inscritos – O Deputado Soldado Prisco criticou o Governo do Estado por 

suspender o pagamento da contribuição dos associados da Associação dos Policiais e Bombeiros 

(Aspra), informando que a decisão não foi baseada em determinação judicial. Cobrou ações para a 

área de segurança pública, mencionando os homicídios ocorridos no último final de semana. O 

Deputado Fabrício Falcão saudou os Dias do Cerimonialista e do Livro, defendendo a educação como 

instrumento de desenvolvimento. Mencionou algumas descobertas importantes, parabenizando os 50 

anos da invenção da Internet, avaliando que revolucionou todas as áreas. O Sr. Presidente saudou o 

Dia do Cerimonialista. O Deputado Pastor Tom considerou ineficiente o Sistema de Regulação e 

cobrou do Governo do Estado ações efetivas para a área da saúde. O Deputado Jurailton Santos 

lamentou o desastre ambiental causado por petróleo que atingiu a costa do Nordeste e tem 

prejudicado as atividades de pescadores e marisqueiros, cobrando do Governo o esclarecimento dos 

fatos e auxílio para os trabalhadores prejudicados. Finalizou informando que está em oração pelo 

Deputado Targino Machado. A Deputada Olivia Santana saudou o Dia do Servidor Público, 

destacando a importância das diversas categorias e criticou os projetos do Governo Federal que 

prejudicarão o setor. Argumentou que é necessário realizar ajustes no SUS e condenou a privatização 

da saúde pública. Por fim, cobrou a apuração do vazamento de petróleo no Nordeste, ressaltando os 

Presidência do Senhor 



mocm/mbnl/msb 

prejuízos causados ao País. O Deputado Hilton Coelho comentou a sessão especial que aconteceu 

na Câmara de Vereadores de Salvador para o lançamento da Frente Mista em Defesa da Petrobras, 

avaliando que a saída da empresa da Bahia causará prejuízos econômicos para o Estado. Encerrou 

criticando a gestão do Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado Tiago Correia informou que visitou, no 

último final de semana, os Municípios de Vitória da Conquista e de Barra do Choça, participando neste 

último da entrega do sistema simplificado de abastecimento de água.  Destacou que a entrega é fruto 

de emenda parlamentar do Deputado Federal Adolfo Viana e cobrou do Governo do Estado e da 

Embasa ações que minimizem o problema de abastecimento de água em muitas localidades. O 

Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou o ex-Presidente Lula pela passagem do aniversário. 

Abordou o cenário político mundial, citando as manifestações populares ocorridas em alguns países, 

ao tempo em que criticou a gestão do Presidente Jair Bolsonaro. Avaliou que as reformas propostas 

pelo Governo Federal causarão um colapso no Brasil. Comentou o Sistema de Regulação da Saúde, 

informando que o Município de Xique-Xique não participa do Sistema de Consórcio da Bahia por 

ineficiência do gestor municipal. Em comunicação inadiável, o Deputado Targino Machado repudiou 

as matérias jornalísticas acerca dos atendimentos médicos gratuitos feitos por ele no Município de 

Feira de Santana e assegurou que nunca praticou ato de corrupção eleitoral. Comentou o processo 

que tramita no TRE em decorrência de uma denúncia feita contra ele pela Secretaria de Saúde do 

Estado da Bahia através do Ministério Público Eleitoral e agradeceu as manifestações de 

solidariedade. Foram levantadas questões de ordem pelos Deputados Fabrício Falcão e Targino 

Machado.  Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, o Sr. Presidente, às 16h, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alex Lima, Junior Muniz, Marcell 

Moraes, Paulo Rangel Lula da Silva, Talita Oliveira e Zé Cocá (07). 
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